

# 习近平将对越南进行国事访问

新华社北京12月7日电 外交部发言人华春莹7日宣布:应越南共产党中央委员会总书记阮富仲、越南社会主义共和国主席武文赏邀请,中共中央总书记、国家主席习近平将于12月12日至13日对越南进行国事访问。

## 新时代 新征程 新伟业

# 透过铜箔看青海制造“真实力”

### ——“走进西宁开发区看高质量发展”系列报道之二



青海诺德生产车间。本报记者 洪玉杰 摄

本报记者 洪玉杰 贾泓 才让东珠

青海生产的铜箔能做到多薄?薄如蝉翼,细过发丝,厚度可达一张普通A4打印纸的十分之一,甚至更薄。铜箔是以智能手机、笔记本电脑、电动工具等为代表的3C产品、ESS储能系统、新能源汽车、航天等产品电池

的核心材料,被称为电子产品信号及电力传输的“神经网络”;在电子信息产业飞速发展的潮流中,在市场对高能量密度、轻量化电池快速扩容的需求中,我们走进位于西宁经济技术开发区东川工业园区的青海诺德新材料有限公司(简称“青海诺德”),在这个目前全国单体最大、技术领先的锂电

铜箔制造基地,看电解铜箔向极薄和高性能发展的枝繁叶茂,感受新能源材料高质量发展焕发出的时代光华。走进“青海诺德”,可以随处感受这个行业无处不在的“高精尖”技术,整洁的厂区一字排开,只见忙碌的工人、运转的机械、还有待装的成品。(下转第五版)

# 习近平会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩

新华社北京12月7日电(记者 郑明达)12月7日,国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见来华举行第二十四次中国-欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩。

习近平指出,去年年底以来,中欧关系呈现巩固发展的良好势头,战略、经贸、绿色、数字领域高层对话取得丰富成果,这符合双方利益和人民期待。中欧是推动多极化的两大力量,支持全球化的两大市场,倡导多样性的两大文明,在当前动荡加剧的国际形势下,中欧关系具有战略意义和世界影响,关乎世界和平、稳定、繁荣。双方有责任共同为世界提供更多稳定性,为发展提供更多推动力。

习近平强调,今年是中国同欧盟建立全面战略伙伴关系20周年。双方要总结历史经验,把握世界大势,坚持全

面战略伙伴关系正确定位。双方要夯实政治基础,坚持以战略视野看待彼此,发挥好领导人会晤和五大高层对话的引领作用,加强战略性沟通,以建设性对话增进理解、妥处分歧。双方要树立正确认知,增进理解互信,重信守义,一心一意发展关系,不能因为制度不同就视彼此为对手,不能因为出现竞争就减少合作,不能因为存在分歧就进行对抗。中欧经济具有高度互补性,双方要多做加法,以更广泛、更深入、更广泛合作拉紧中欧利益共同体的纽带。中国经济增长保持稳中向好势头。中国正在推进高质量发展和高水平开放,愿将欧盟作为经贸合作的关键伙伴、科技合作的优先伙伴、产业链供应链合作的可靠伙伴,追求互利共赢,实现共同发展。双方应该加强市场、资本、技术优势互补,推进传统产业升级和新兴产业发展,探

索合作新模式,打造新的增长点,合力完善产业链供应链。双方还要加强人文交流,便利人员往来。

习近平强调,中国式现代化和欧洲一体化是中欧各自着眼未来作出的战略选择,中欧应该相互尊重、相互支持,加强发展战略对接,实现共同发展。共建“一带一路”倡议是开放平台,为世界上150多个国家和人民带来了实实在在的好处。赠人玫瑰,手有余香。中方愿继续推进高质量共建“一带一路”,包括同欧盟“全球门户”计划对接,一道帮助发展中国家加快发展。双方要在联合国、二十国集团等多边框架内加强沟通和协调,坚持多边主义,反对阵营对抗,推动政治解决国际和地区热点问题,就人工智能等事关人类未来的重大问题开展对话和合作,为增进全人类福祉、应对全球性挑战作出贡献。(下转第四版)

## 中央生态环保督察

# 中央第五生态环境保护督察组向青海省交办第十五批生态环境群众信访举报件共52件

### 边督边改

本报讯(记者 宋明慧)12月7日,中央第五生态环境保护督察组向青海省交办的第十五批群众信访举报件共52件(来电46件,来信6件),其中交办重点关注件6件。交办的52件信访举报件涉及全省6个州市,其中西宁市29件、海东市9件、海西蒙古族藏族自治州7件、海南藏族自治州2件、果洛藏族自治州1件、黄南藏族自治州4件。群众举报反映问题涉及噪声污染6件、生态破坏4件、大气污染18件、水污染9件、土壤污染10件、其他污染5件。截至目前,中央第五生态环境保护督察组向我省交办的第十五批群众信访举报件已经移交相关州市和部门,各地和相关部门正在按照程序抓紧办理。

### 青海省中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表(第十五批)

| 地区  | 类型 | 移交件数 | 污染类型 |    |    |    |    |    |      | 合计 |
|-----|----|------|------|----|----|----|----|----|------|----|
|     |    |      | 水    | 大气 | 土壤 | 生态 | 辐射 | 噪声 | 其他污染 |    |
| 西宁市 |    | 29   | 3    | 12 | 6  |    |    | 6  | 2    | 29 |
| 海东市 |    | 9    | 3    | 3  | 1  |    |    |    | 2    | 9  |
| 海西州 |    | 7    | 1    | 2  | 1  | 2  |    |    | 1    | 7  |
| 海南州 |    | 2    | 1    |    |    | 1  |    |    |      | 2  |
| 海北州 |    |      |      |    |    |    |    |    |      |    |
| 玉树州 |    |      |      |    |    |    |    |    |      |    |
| 果洛州 |    | 1    |      |    | 1  |    |    |    |      | 1  |
| 黄南州 |    | 4    | 1    | 1  | 1  | 1  |    |    |      | 4  |
| 共计  |    | 52   | 9    | 18 | 10 | 4  |    | 6  | 5    | 52 |

## 整改进行时·青海在行动

# 青海:以更有力的措施抓好督察整改

本报记者 宋明慧

自中央第五生态环境保护督察组进驻以来,青海各地区各部门坚决扛起重大政治责任,坚持问题导向和结果导向,进一步优化工作流程、强化工作措施、压实工作责任,着力解决点上的突出问题,有效破解面上的短板弱项,以更加坚决的态度、更加有力的措施抓好整改。

### 分类推进典型案例整改

按照“一个问题一个牵头单位、一套整改方案一抓到底”原则,逐一制定整改目标、整改措施和整改时限,明确责任单位、牵头单位、配合单位,以责

任倒查倒逼问题整改。对问题简单、能够推动解决的,采取坚决有力措施,动员各方力量集中攻坚,立行立改,压实责任,全力推进,确保立见成效;对相对复杂、需分阶段推进的,制定方案、细化措施、明确时限、倒排工期,抢抓早,一个节点一个节点推进;对需要长期解决的问题,优化顶层设计,制定近期和远期目标,配套政策措施,严格执行落实,确保各类问题得到有效解决、保护和发展的关系更加协调。

### 精准推进问题线索核查

锚定目标集中攻坚,协同联动抓好落实,着力解决生态环境风险隐患。组

建工作专班,深入开展问题核查,查清问题根源,厘清责任主体,坚持查处同步、查改同步,对调查中发现的环境风险隐患问题立即采取措施消除隐患。围绕中央第五生态环境保护督察组转办的问题线索,结合现场核查情况,逐项对照线索内容,以精准文字、翔实数据、表单图册等形式形成报告,并向中央督察组汇报调查过程、调查结果及下一步工作计划。同时,抓紧制定整治方案,明确整治目标任务、时间节点和责任单位,提出合理有效的治理措施,建立地方和部门联动整改工作机制,紧盯整治目标强力推进整改,适时组织“回头看”,严防问题反弹。(下转第四版)

# 省政府常务会议召开

吴晓军主持

本报讯(记者 李欣)12月7日,省党委副书记、省长吴晓军主持召开省政府常务会议,传达学习国务院常务会议精神和省委工作要求,研究部署中央生态环保督察公布典型案例、移交问题线索和信访举报问题整改等工作,审议相关文件。

会议强调,要深入贯彻国务院常务会议精神和省委工作要求,全力抓好高质量发展综合督查问题整改,举一反三改进相关工作,聚力推动高质量发展;加快内外贸一体化发展,提高统筹利用两个市场、两种资源的能力,落实好相关财政金融支持政策,优化发展环境,扩大对外开放,主动服务和融入新发展格局;依法开发保护矿产资源,提升产业链韧性和竞争力,促进产业绿色化、智能化发展,保障国家战略资

源安全;进一步细化完善相关措施,稳慎有序推进生物育种产业化。

会议强调,要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对青海工作的重大要求,全面落实中央督察组工作要求,从政治上看、从政治上办、从政治上改,全面做好中央生态环保督察公布典型案例、移交问题线索和信访举报问题整改,坚决扛牢政治责任,以履职尽责的实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要严查严处典型案例,严厉打击无证开采、超规模开采、违规取水用水、违法占地等问题,加强盐湖资源开发中的水资源、生态环保监管,更高质量打造世界级盐湖产业基地。要快接快办交办线索,紧盯“收与办”“办与督”“查与结”三个关键,省市区三级联动、协同推进,形成快

接快办、快查快结、快速反馈的工作闭环。要真改实改各类问题,坚持“快、细、实、深、严”,坚决打好问题整改攻坚战,做到问题不查清不放过、整改不到位不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过。要科学精准追责问责,严肃查处违法违规行为和案件背后的腐败、作风问题。

会议审议并原则通过《青海省水网规划》。强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于治水的重要论述,以联网、补网、强链为重点,以构建水资源优化配置网、水生态保护修复网、防洪排涝保安网和数字孪生水网为主要任务,优化项目前期、严格投资管理、强化组织实施,为现代化新青海建设提供坚实可靠的水安全保障。会议还研究了其他事项。

# 全面加强巡视整改 扎实做好“后半篇文章”

### ——十四届省委第一轮巡视整改和成果运用情况综述

本报记者 李雪萌

巡视整改和成果运用,是巡视工作的“后半篇文章”,直接决定巡视的实际效果。2021年12月,中共中央办公厅印发《关于加强巡视整改和成果运用的意见》,释放出进一步加强巡视整改和成果运用、做好巡视“后半篇文章”的强烈信号。我省坚决贯彻落实党中央要求,及时出台《关于加强巡视整改和成果运用的若干措施》和《关于深入推进巡视整改落实的工作措施》,推动全省上下牢固树立“巡视整改不落实,就是对党不忠诚、对人民不负责”意识,把巡视整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设,不断强化巡视成果综合运用,深化

以巡促改、以巡促建、以巡促治。

“十四届省委第一轮巡视整改工作取得了阶段性成效。截至今年10月底,巡视反馈的477个问题,已完成整改460个,整改率96.4%。”省委巡视办相关负责人介绍。

### 提升政治站位

### 压实巡视整改主体责任

巡视整改的主体责任在党委(党组),主体责任落不下去,整改就会变成一纸空文。

2022年6月至8月,十四届省委第一轮巡视中,果洛藏族自治州及所属6县是常规巡视的主要对象之一。巡视整改期间,果洛州委及各县委严肃追责问责,给予党纪政务处分和诫勉谈话

81人,收缴违规资金2157万元,制定完善制度244项,深入推动巡视整改落地见效。

“巡视整改必须见真章,确保事事有回音、件件有着落。”果洛州委相关负责人说。巡视反馈后,果洛州委及时向各县党政“一把手”、州直各单位主要负责同志下发《巡视整改工作亲办件》,组织开展督导检查4次,层层传导压力。加强上下联动,先后印发《十四届省委第一轮巡视各巡视组巡视反馈意见州县联动事项任务分工方案》《需州县联动协调解决巡视整改问题事项统计表》,将全州各县较难解决的20条巡视反馈问题纳入州县联动事项作出具体分工,统筹推进解决基层因事权限制,需要上级行业部门支持解决的突出问题。(下转第五版)

## 中央第五生态环境保护督察组督察公告

根据工作安排,中央第五生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。

- ◆ 进驻时间:2023年11月22日—12月22日
- ◆ 专门值班电话:0971-3895065
- ◆ 专门邮政信箱:青海省西宁市A186号邮政信箱
- ◆ 督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00

· 组编编辑 罗丹 ·



人民心声

民生热线

## 整改效果好不好群众说了算

## 保护生态环境 守护蓝天净土

今日四版